
PROTOKÓŁ  
 

z inauguracyjnego posiedzenia w dniu 27 września 2004 r Rady Konsultacyjnej  
ds. Organizacji Pozarządowych, powołanej Zarządzeniem Nr 1940/IV/04 Prezydenta 
Miasta Łodzi z dnia 5 sierpnia 2004 roku. 
 
Uczestnicy posiedzenia (lista obecności członków Rady stanowi załącznik nr 1 do protokołu): 
1)      Jerzy Kropiwnicki – Prezydent Miasta Łodzi 
2) Przewodniczący Rady:  Karol Chądzyński – Wiceprezydent Miasta Łodzi 
3) Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Lechowicz – Wydział Spraw Społecznych 

UMŁ 
oraz członkowie Rady: 
4-26) ks. Jacek Ambroszczyk – Caritas Archidiecezji 

Łódzkiej; 
Iwona Bartosik – radna Rady Miejskiej w Łodzi; 
Tomasz Bilicki – Centrum Służby Rodzinie w Łodzi; 
Aleksandra Ciałkowska–Rysz – Stowarzyszenie 
„Hospicjum Łódzkie”; 
Michał Amadeusz Drab – radny Rady Miejskiej  
w Łodzi; 
o. Stanisław Hajkowski – Fundacja Nauka  
i Wychowanie; 
Ewa Janicka – Zarząd Łódzki Ligi Kobiet Polskich; 
Stanisław Januszewski – radny Rady Miejskiej  
w Łodzi; 
Witold Kacprzak – Łódzkie Towarzystwo Muzyczne 
im. Karola Szymanowskiego; 
ks. Stanisław Kaniewski – Archidiecezja Łódzka; 
Piotr Karaś – Chrześcijańska Misja Pomocy Ludziom 
Uzależnionym „Nowa Nadzieja”; 
hm. Adam Kocher – Chorągiew Łódzka Związku 
Harcerstwa Polskiego; 
Anna Korbel – Fundacja „Polska Akcja Humanitarna”, 
Oddział w Łodzi; 
Magdalena Korczyk-Waszak – Regionalne Centrum 
Wolontariatu; 
ks. Semko Koroza – Kościół Ewangelicko–
Reformowany; 



s. Teresa Krzyżewska – Zgromadzenie Sióstr 
Salezjanek, Zespół Opiekuńczo–Wychowawczy 
„Ochronka Bałucka”; 
Lech Leszczyński – Akademicki Związek Sportowy  
w Łodzi; 
Włodzimierz Magin – Rada Organizacji 
Pozarządowych Województwa Łódzkiego; 
Tadeusz Michalski – Światowy Związek Żołnierzy 
Armii Krajowej, Okręg Łódź; 
Ewa Modrzejewska – radna Rady Miejskiej w Łodzi; 
pdhm. Radosław Podogrocki – Związek Harcerstwa 
Rzeczypospolitej, Okręg Łódzki; 
Andrzej Potempa – Stowarzyszenie Wspierania Dzieł 
Ewangelizacji AGAPE; 
Henryka Rak – Towarzystwo Rodzin i Przyjaciół 
Dzieci Uzależnionych „Powrót z U”; 
Danuta Stępień – Łódzki Sejmik Osób 
Niepełnosprawnych; 
Anna Szolc-Kowalska – Pełnomocnik Prezydenta 
Miasta Łodzi ds. Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych; 
Łukasz Waszak – Centrum Promocji i Rozwoju 
Inicjatyw Obywatelskich „OPUS”; 
Grażyna Wendland – Terenowy Komitet Ochrony 
Praw Dziecka; 

27) Sekretarz – Grzegorz Justyński – Główny Specjalista w Wydziale Spraw Społecznych 
Urzędu Miasta Łodzi. 

 
Na spotkaniu nieobecni byli następujący członkowie Rady:  

1. Jerzy Balcerek – Ochotnicza Straż Pożarna Łódź-Mileszki, 
2. Magdalena Korczyk-Waszak – Regionalne Centrum Wolontariatu,  
3. Tadeusz Michalski – Światowy Związek Żołnierzy AK, Okręg Łódzki 
4. Ewa Modrzejewska – radna Rady Miejskiej w Łodzi. 
5. Anna Szolc-Kowalska – Pełnomocnik Prezydenta Miasta Łodzi ds. Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
 



Inauguracyjne posiedzenie Rady rozpoczął Prezydent Miasta Łodzi, Pan Jerzy 
Kropiwnicki, dziękując zebranym za przyjęcie zaproszenia do udziału w jej pracach i w kilku 
słowach nawiązując do znaczącej roli, jaką Rada pełnić powinna, uczestnicząc w procesie 
monitorowania i kontroli sposobu rozdziału i wykorzystania środków publicznych na 
realizację zadań Miasta przez organizacje pozarządowe. Rola tych organizacji jako partnera  
w realizacji zadań publicznych jest coraz większa i tym samym kwestia "przejrzystości" 
procedur i sposobu wydatkowania środków nabiera ogromnego znaczenia. 

Pan Prezydent przypomniał również, iż pomimo, że obowiązujące przepisy prawne nie 
nakazują tworzenia tego typu ciał, jednak ze względu na znaczący udział "trzeciego sektora" 
w wydatkach budżetowych Miasta, wielość podmiotów, będących adresatem środków 
publicznych oraz mogące się pojawiać z tego tytułu konflikty, uznał, iż reprezentacja tych 
organizacji w organach konsultacyjnych i kontrolnych jest niezbędna. 

Następnie Pan Prezydent Jerzy Kropiwnicki przedstawił zebranym Przewodniczącego 
Rady, Pana Wiceprezydenta Karola Chądzyńskiego i przystąpił do wręczenia nominacji 
członkom Rady (w przypadku dwóch nieobecnych osób, Pana Tadeusza Michalskiego i Pani 
Anny Szolc-Kowalskiej, nominacje odebrały upoważnione osoby). 

Po wręczeniu nominacji wszyscy obecni członkowie Rady, reprezentujący organizacje 
pozarządowe oraz radni Rady Miejskiej, dokonali krótkich prezentacji. Osoby reprezentujące 
organizacje pozarządowe poinformowały o swojej roli w organizacjach, w których działają 
oraz dorobku tych organizacji i form działalności. 

Po autoprezentacjach, Pan Prezydent J. Kropiwnicki poprosił członków Rady  
o wypełnienie ankiety dotyczącej spraw i problemów, jakimi Rada powinna się zająć zarówno 
w pierwszej kolejności jak i w dalszej perspektywie (załącznik nr 2 do protokołu), a także 
poinformował o terminie następnego spotkania Rady w dniu 12 października br., w trakcie 
którego, na podstawie informacji z ankiet, zostanie opracowany harmonogram prac Rady. 

Kończąc swój udział w posiedzeniu Pan Prezydent J. Kropiwnicki poprosił członków 
Rady o propozycje i uwagi na temat zadań i sposobu pracy Rady, a także jej składu, po czym 
przekazał prowadzenie spotkania Przewodniczącemu Rady, Panu Wiceprezydentowi  
K. Chądzyńskiemu. 

Przewodniczący Rady, w imieniu władz miasta zaoferował pomoc w zakresie 
upowszechniania informacji na tronie internetowej UMŁ o imprezach i ciekawych 
inicjatywach łódzkiego środowiska "trzeciego sektora" i zadeklarował gotowość objęcia ich 
patronatem. 

Na zakończenie spotkania Wiceprzewodniczący Rady, Dyrektor Wydziału Spraw 
Społecznych, K. Lechowicz poinformował zebranych o trwających obecnie bądź 
planowanych jeszcze w br. otwartych konkursach ofert na realizację zadań Miasta przez 
organizacje pozarządowe i zachęcił do udziału w tych konkursach. 

Na tym spotkanie Rady zakończono. 
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